



**Комитет по неправительственным
организациям**
Возобновленная сессия 2009 года
18–27 мая 2009 года

**Доклады за четырехлетний период 2004–2007 годов,
представленные неправительственными
организациями, имеющими консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете, через
Генерального секретаря во исполнение
резолюции 1996/31***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Ассоциация финской молодежи за сотрудничество	2
2. Фонд им. Дживанни и Франчески Фалкони	4
3. Международное католическое бюро ребенка	6
4. ИСИС: Международная женская информационно-коммуникационная служба	9
5. Всемирная ассоциация за экологически чистую энергию	12
6. Международный фонд Вирджинии Гильдерслив	14

* Доклады, представленные неправительственными организациями, издаются без формального редактирования.



1. Ассоциация финской молодежи за сотрудничество

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2004 году)

Часть I

Справочная информация

Ассоциация финской молодежи за сотрудничество является головной организацией, объединяющей организации финской молодежи. Ассоциация является профильной организацией для финской молодежи и молодежных организаций и организацией, предоставляющей услуги тем, кто работает с молодежью на местном и региональном уровнях, а также непосредственно молодым людям.

Ассоциация является неправительственной, некоммерческой организацией, которая независима в политическом и религиозном отношении. Членство в Ассоциации открыто для всех общенациональных организаций, занимающихся вопросами молодежи. В отличие от большинства других национальных советов по делам молодежи европейских стран Ассоциация осуществляет свою деятельность в самых различных областях, что отражает разнообразие входящих в ее состав организаций. Ассоциация является для ее членов площадкой для обсуждений и проводником молодежной политики на государственном уровне, а также оказывает широкий набор услуг.

Ассоциация предлагает местным работникам из числа молодежи и организациям учебные программы. Их перечень варьируется от курсов по экономическим наукам в рамках поликультурного образования до обучения ремеслам для работы на улице. Ассоциация обеспечивает работу «Библиотеки по вопросам молодежной политики», которая является единственной библиотекой такого рода в странах Северной Европы. Там хранятся исследования и другие публикации по вопросам молодежи, которые открыты для исследователей и любого человека, интересующегося вопросами молодежи. В архивах насчитывается около 13 000 публикаций и 200 томов журналов и обзоров. Ассоциация занимается вопросами пропаганды молодежной политики. С 1995 года Ассоциация совместно с Консультативным советом по делам молодежи (бывший Государственный молодежный совет) организует проведение параллельных выборов для молодых людей в возрасте от 15 до 18 лет, которые выбирают свой собственный «молодежный парламент». В ходе осуществления проекта, направленного на снижение уровня безработицы среди молодежи, Ассоциация собрала и обобщила собственные мнения молодежи в отношении занятости. Кроме того, Ассоциация принимает участие в осуществлении стратегии трудоустройства финской молодежи. Ее задача заключается в поощрении трудоустройства и занятости молодежи, а особое внимание уделяется условиям жизни молодых людей. Вопросами координации политики и деятельности Ассоциации на международном уровне занимается генеральная ассамблея и правление, а также подкомитет по международным вопросам. Ассоциация занимается также организацией для своих организаций-членов международных семинаров и ознакомительных поездок.

Ассоциация предоставляет возможности для участия в курсах и семинарах, проходящих по всей Европе. Ассоциация принимает активное участие в кампании Совета Европы против расизма, антисемитизма, ксенофобии и не-

терпимости. Она является организацией — членом Европейской сети против расизма под названием «Юнайтед». Сегодня основное внимание уделяется поощрению многокультурного подхода к работе с молодежью как на национальном, так и международном уровнях.

Часть II

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие представителей финской молодежи в работе Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Ассоциация финской молодежи за сотрудничество (Национальный совет Финляндии по делам молодежи) занимается координацией процесса отбора представителей из числа молодежи для включения в состав официальной делегации Финляндии на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций. Этот отбор проводится уже в течение более 10 лет.

Отбор представителей молодежи для участия в работе Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций проводился в 2004, 2005, 2006 и 2007 годах этого отчетного периода.

ii) Последующая деятельность и консультации по вопросам осуществления Всемирной программы действий в интересах молодежи

Ассоциация финской молодежи за сотрудничество следит за ходом осуществления Всемирной программы действий в интересах молодежи и Конвенции о правах ребенка в Финляндии. Оба эти документа лежат в основе нашей работы. Мы организуем проведение регулярных консультаций с нашими членами по вопросам, касающимся молодежи. Наш основной подход к информационно-пропагандистской работе заключается в налаживании контактов с представителями министерства по делам молодежи и другими министерствами Финляндии, Программой Организации Объединенных Наций по вопросам молодежи и различными представителями молодежи в Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций. Среди других основных форумов международного сотрудничества по вопросам молодежи можно отметить, например, Международное координационное совещание молодежных организаций (МКСМО), Форум европейской молодежи (ФЕМ), а также мероприятия Совета Европы и Комиссии Европейского союза.

iii) Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральном учреждении

Реализуя задачу по оказанию поддержки развитию сотрудничества между политическими молодежными организациями, Ассоциация и отделение ПРООН в Финляндии завершили в 2007 году осуществление проекта, направленного на развитие сотрудничества в контексте программ политических молодежных организаций Финляндии. Мероприятия по линии этого проекта предусматривали проведение семинаров, лекций, обсуждений и ознакомительную поездку в Танзанию.

2. Фонд им. Джиованни и Франчески Фалкони

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году)

Часть I

Справочная информация

Фонд им. Джиованни и Франчески Фалкони был учрежден 10 декабря 1992 года в Палермо. С 1993 года правительство Италии признает этот Фонд в качестве некоммерческой организации, занимающейся социальными вопросами. Согласно итальянскому законодательству Фонд является учреждением, активы которого предназначены для достижения социальных целей и исключают какую-либо коммерческую деятельность. Фонд им. Джиованни и Франчески Фалкони имеет следующую организационную структуру: i) Генеральный совет — 32 члена; ii) президент проф. Мария Фалкони; iii) генеральные секретари — д-р Лилиана Перраро и д-р Джианникола Синиси; iv) коллегия аудиторов финансовых счетов — 3 члена.

i) Цели и задачи организации

В соответствии с его уставом Фонд должен заниматься в основном осуществлением инициатив, представляющих социальный интерес, таких, как содействие развитию образования, проведение исследований и культурных мероприятий и оказание помощи в деле содействия формированию антимафиозной культуры в обществе, в частности среди молодежи, а также содействие повышению профессиональной квалификации сотрудников следственных и судебных органов, занимающихся предупреждением мафиозной организованной преступности и борьбой с ней.

В рамках обязательств Фонда социального и культурного характера особое внимание уделяется решению проблем образования и воспитания молодежи в целях действенного обеспечения постоянного образования по вопросу о принципах законности на основе социальных и культурных инициатив.

Еще одним направлением в работе Фонда является содействие углублению интеграции и расширению сотрудничества среди органов европейской и международной судебной системы для повышения эффективности и координации между всеми государствами и учреждениями, которые занимаются вопросами предупреждения и пресечения организованной преступности в целях более быстрого и эффективного принятия мер. Эти цели реализуются путем: i) организации совещаний, семинаров, учебных курсов и курсов профессиональной подготовки; ii) подготовки, заказа, печатания, редактирования и распространения научных и исследовательских материалов; iii) учреждения стипендий; iv) сотрудничества с другими итальянскими или зарубежными фондами или ассоциациями, преследующими схожие цели.

С 1992 года Фонд провел большое количество мероприятий, которые способствовали повышению его национальной и международной репутации.

Совещания, семинары, учебные курсы и курсы профессиональной подготовки. Ежегодно Фонд организует проведение мероприятий с участием итальянских и зарубежных экспертов по борьбе с организованной преступностью, политиков и чиновников: i) Программа гражданского образования для учителей

при Университете Ла Сапьенза (Рим, Италия) под названием: «Памяти Джиованни Фалкони: молодые люди, ответственность и приверженность букве закона», октябрь 2003 года — май 2004 года, Палермо (Италия); ii) семинар с участием временного президента Комиссии Европейского союза Романо Проди на тему: «Европа: развитие, правосудие и безопасность», 23 мая 2004 года, Палермо (Италия); iii) Программа гражданского образования для учителей при Университете Ла Сапьенза (Рим, Италия), октябрь 2004 года — май 2005 года, Палермо (Италия); iv) семинар-встреча молодежи с представителями властей региона южной Италии по вопросам трудоустройства и безопасности, 22 и 23 мая 2005 года, Палермо (Италия); v) Программа гражданского образования для учителей, октябрь 2005 года — май 2006 года, Палермо (Италия); vi) семинар по теме: «Законность и гражданское образование», 23 мая 2006 года, Палермо (Италия); vii) Программа гражданского образования для учителей», октябрь 2006 года — май 2007 года, Палермо (Италия); viii) совещание по теме «Джиованни Фалкони и Пауло Борселино — их уроки свободы и демократии», 22 и 23 мая 2003 года, Палермо (Италия).

Фонд привержен также делу пропаганды антимафиозной культуры в нашем обществе и проводит различные мероприятия (совещания, конференции и лекции) для учащихся средних школ и студентов университетов в Италии и за рубежом.

Стипендии. Фонд предоставляет каждый год по десять стипендий молодым сицилийским юристам. Эти стипендии используются для проведения исследований и научной работы по проблемам организованной преступности, для формирования антимафиозной культуры и для предупреждения борьбы с организованной преступностью. На сегодняшний день Фонд реализовал 90 исследовательских проектов.

В 2003 году один из наших стипендиатов занимался исследовательской работой в Управлении Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК).

Ассоциированные связи с международными неправительственными организациями, имеющими консультативный статус: никаких ассоциированных связей с международными НПО Фонд не поддерживает.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов:

д-р Джулио Энеа принял участие в работе четвертой сессии Специального комитета для переговоров по Конвенции против коррупции, состоявшейся 9–18 октября 2006 года в Вене.

В ходе различных совещаний, семинаров и лекций представители Фонда подчеркивали важность участия всех людей, связанных с деятельностью органов и учреждений Организации Объединенных Наций, в борьбе с международной организованной преступностью за утверждение культуры законности и обеспечение прав человека.

3. Международное католическое бюро ребенка

Специальный консультативный статус предоставлен в 1952 году

Часть I

Справочная информация

Международное католическое бюро ребенка (МКБР) представляет собой международную католическую сеть с задачей поощрять и защищать достоинство и права ребенка в соответствии с нормами, установленными Конвенцией Организации Объединенных Наций о правах ребенка. МКБР работает на благо всех детей, не прибегая к дискриминации или к прозелитизму, полностью уважая их национальность, культуру и религию. Дети от рождения обладают основными и неотъемлемыми правами, хотя в ходе их всестороннего развития необходимо также учитывать и их духовную составляющую. МКБР содействует становлению личностных характеристик детей, которые позволяют им преодолевать жизненные трудности, задействуя для этого значительные внутренние резервы. В своей деятельности по просвещению и развитию детей, а также их родителей, членов семей и всех тех, кто принимает участие в их становлении, в том числе государственные учреждения, МКБР придерживается правозащитного подхода. Вся деятельность МКБР направлена на обеспечение наилучших интересов ребенка и уважения его достоинства. Мы руководствуемся долгосрочным видением нашей профессиональной деятельности, и мы постоянно стремимся выявить не только новые угрозы для детей, но и новые возможности, которыми они могли бы воспользоваться. Наши сотрудники должны следовать согласованному кодексу поведения.

Основными областями деятельности МКБР являются: i) *проекты на местах в интересах уязвимых детей*: в странах Африки, Азии, Европы, Содружества Независимых Государств (СНГ) и Латинской Америки МКБР реализует меры, направленные на пресечение насилия во всех его формах и неустанное поощрение прав ребенка. Центральное место в нашей деятельности отводится участию детей; ii) *международная пропагандистская работа*: благодаря нашему представительству в Организации Объединенных Наций, Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), Совете Европы и институтах Европейского союза МКБР имеет возможность призывать к принятию мер, направленных на поощрение, защиту и осуществление прав ребенка, во всем мире; iii) *исследования*: благодаря нашим публикациям, работе Ресурсного центра и дифференцированных многоязычных веб-сайтов, а также нашим учебным курсам, МКБР располагает возможностями для обмена и распространения информации о примерах передовой практики в области обеспечения прав ребенка. Кроме того, МКБР активно способствовало привлечению внимания общественности к проблематике, касающейся становления личностных характеристик и прав ребенка, в частности через учебные программы подготовки, в примерно 50 странах, в том числе Бельгии, Болгарии, Испании, Марокко, Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии, Сьерра-Леоне, Франции, Швейцарии и Эстонии.

Часть II

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или участие в крупных конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

МКБР на постоянной основе участвовало в работе сессий бывшей Комиссии по правам человека, Совета по правам человека и Комитета по правам ребенка. Особое внимание при этом уделялось докладам Специального докладчика по вопросу о торговле детьми, детской проституции и детской порнографии, поскольку МКБР является одним из соучредителей Подгруппы НПО по вопросу о сексуальной эксплуатации. Так, 8 апреля 2005 года в ходе общих прений по вопросу о правах ребенка в Комиссии по правам человека МКБР выступило с заявлением в отношении мер по борьбе с коммерческой сексуальной эксплуатацией детей и дало оценку прогрессу, достигнутому за период, прошедший со времени завершения работы второго Всемирного конгресса против сексуальной эксплуатации детей (17–20 декабря 2001 года, Иокогама, Япония). Работая в рамках Подгруппы НПО по вопросу о насилии в отношении детей, МКБР предоставило информацию, собранную на местах нашими региональными представителями, в качестве его вклада в исследование Организации Объединенных Наций по вопросу о насилии в отношении детей и возглавило Рабочую группу по вопросу об участии детей в ходе консультаций стран Западной и Центральной Африки, которые состоялись 23–25 мая 2005 года в Бамако (Мали). Кроме того, 7 апреля 2004 года МКБР на заседании Комиссии по правам человека выступило с заявлением о работе механизмов защиты детей, а также о том, как нередко становятся известны факты насилия, которые ранее замалчивались или игнорировались, и обратилось к государствам с настоятельным призывом больше внимания во всех соответствующих национальных планах действий и стратегиях уделять мерам по искоренению насилия в отношении детей.

В целях распространения информации о Факультативном протоколе к Конвенции о правах ребенка, касающемся участия детей в вооруженных конфликтах, и приведения его в соответствие с национальным законодательством МКБР изучило пример Демократической Республики Конго и в 2005 году опубликовало исследование по вопросу о детях и вооруженных конфликтах (*Recueil sur la minorité — Analyse et commentaires de la législation applicable aux enfants associés aux forces et groupes armés et aux enfants victimes de conflits*).

Мы видим свою задачу в ускорении темпов осуществления Конвенции о правах ребенка на местном уровне и выполнении ее рекомендаций в качестве рабочей повестки дня. Поэтому МКБР поддержало участие ряда наших членов из стран Западной Африки в субрегиональном практикуме, посвященном вопросам осуществления заключительных замечаний Комитета по правам ребенка, который прошел 6–8 ноября 2007 года в Уагадугу (Буркина-Фасо).

ii) Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

В период 2004–2007 годов МКБР осуществило ряд проектов на местах, направленных на формирование механизмов защиты детей. При выполнении нашего мандата сотрудничество с органами и учреждениями Организации Объединенных Наций сыграло решающую роль в деле повышения качества нашей информационно-разъяснительной работы среди местного населения, в частности среди детей, а также наших пропагандистских инициатив, осуществляемых совместно с национальными властями. Ниже содержится лишь несколько примеров, иллюстрирующих результаты, которых удалось добиться благодаря этому сотрудничеству: i) лучшее понимание ситуации с центрами предварительного задержания в Кот-д'Ивуаре благодаря подробной информации, которую МКБР предоставило в 2006 и 2007 годах в рамках первого и второго докладов Миссии Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (МООНКИ); ii) осуществление ряда проектов в Демократической Республике Конго и Кот-д'Ивуаре, в частности в области отправления правосудия для несовершеннолетних, в отношении детей, затронутых ВИЧ и СПИДом, а также в области реабилитации и реинтеграции детей-солдат благодаря финансовой поддержке ЮНИСЕФ, Международного бюро труда (МБТ) и Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН); iii) участие в разработке Кодекса защиты детей в Демократической Республике Конго (2007 год) в сотрудничестве с ЮНИСЕФ и Миссией Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго (МООНДРК); iv) участие в проекте «Не оставить без внимания ни одного ребенка» (2003–2005 годы) в рамках Региональной сети НПО-ЮНИСЕФ в защиту детей; МКБР содействовало формированию условий для того, чтобы государственные и негосударственные субъекты в странах СНГ учитывали права ребенка при проведении правовой реформы; v) участие в консультационной встрече, организованной ЮНИСЕФ/ТРАКО и Всемирной конференцией по вопросам религии и мира, для обсуждения путей укрепления и развития партнерских отношений между ЮНИСЕФ и религиозными группами в Латинской Америке и Карибском бассейне в целях поощрения и защиты прав ребенка в регионе, 19–22 июня 2006 года, Республика Панама.

iii) Инициативы, выдвинутые организацией в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития, в частности целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

С тем чтобы добиться осуществления цели 2 — обеспечение всеобщего начального образования — в 32 деревнях провинции Сиануквиль (Камбоджа) и в порядке принятия мер, направленных на предотвращение сексуальных надругательств над детьми и реабилитацию пострадавших детей, МКБР и его местные партнеры разработали проект, которым в отчетный период было напрямую охвачено 800 детей, получивших неформальное образование, 1800 детей, получивших школьные принадлежности для посещения школы, 1300 детей, участвовавших в мероприятиях, связанных с отдыхом, спортом и культурой, 29 учителей и 9 общинных социальных работников, а также 54 художника-мультипликатора из общин. Кроме того, 6000 членов общин приняли участие в

информационно-просветительских мероприятиях в рамках групп взаимного обучения детей и групп по вопросам благополучия детей.

На протяжении 2004 года МКБР оказывало поддержку сети “Poder Crecer” в Аргентине, Боливии, Бразилии, Венесуэле (Боливарианская Республика), Гватемале, Колумбии, Парагвае, Перу, Уругвае, Чили и Эквадоре в целях достижения цели 2. В результате в работе сети приняли участие 25 000 детей и подростков, 20 000 семей и 30 000 работников просвещения. Кроме того, от реализации этого проекта косвенную выгоду получили более 60 000 детей и подростков, 130 000 семей и 100 000 работников просвещения. На долю девочек и матерей пришлось 60 процентов бенефициаров.

В округе Капан, Катманду (Непал), крайне опасные условия, в которых семьи живут из-за последствий прошлого вооруженного конфликта и экономических неурядиц, стали причиной высокой смертности среди детей младшего возраста и отсутствия элементарного ухода. Поэтому в 2007 году в целях достижения цели 4 — **сократить детскую смертность** — МКБР и его местные партнеры приступили к осуществлению проекта в области психосоциального развития детей в возрасте от трех до пяти лет путем налаживания работы общинного центра по уходу за детьми (Paribartan Bal Bikas Kendra), в реализации которого активное участие приняли также родители, проводя среди членов общин работу по пропаганде важности ухода за детьми в раннем возрасте.

4. ИСИС: Международная женская информационно-коммуникационная служба

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году)

Часть I Справочная информация

Организация «ИСИС Интернэшнл» (ИСИС) привержена делу поощрения действий, направленных на расширение возможностей прав женщин, обеспечение социальной справедливости и социального развития. Опираясь на свой опыт в области коммуникационной деятельности в интересах женщин, ИСИС продолжает работу по созданию возможностей для участия женщин, а также принимает меры к тому, чтобы мнения и взгляды женщин Юга были услышаны. Кроме того, ИСИС создает возможности для повышения качества анализа положения женщин, дискуссий и пропагандистской работы, сетей взаимодействия и мер по созданию потенциала. ИСИС реализует свои обязательства в рамках четырех крупных программ: община и независимые средства массовой информации; государственное управление, коммуникация и демократия; организация феминистского движения и налаживание стратегических связей; организационное развитие и администрация. В последние 10 лет ИСИС отмечает сокращение объема ресурсов, получаемых на цели деятельности в интересах женщин и развития. В результате этого ИСИС оптимизировала свои операции путем пересмотра программ субсидий и снижения численности персонала, продолжая при этом применять творческий подход к налаживанию взаимодействия и созданию потенциала в интересах женщин стран Юга. Схожий творческий подход задействован в постоянной работе с Экономическим и Социальным Советом Организации Объединенных Наций. ИСИС неизменно принимает

участие в работе крупных конференций Организации Объединенных Наций, иницируя обсуждения с участием женщин на местах и налаживая обмен своим опытом в области коммуникационной деятельности с различными учреждениями Организации Объединенных Наций.

Часть II

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов или участие в крупных конференциях и совещаниях Организации Объединенных Наций

Мероприятия по обзору хода осуществления Пекинской платформы действий: i) Форум неправительственных организаций стран Азиатско-Тихоокеанского региона по теме «Пекин+10», 10 июля 2004 года, Бангкок, Таиланд. ИСИС оказала информационно-коммуникационную поддержку, которая была необходима для подготовки обзоров и системы оценки для фестиваля фильмов; обеспечила трансляцию в режиме реального времени через Интернет работы четырех крупных пленарных сессий; подготовила радиодиспетчеров для Камбоджи, Кыргызстана, Непала, Таиланда и Филиппин; и ежедневно готовила сводку сообщений с места событий. Кроме того, на этом форуме ИСИС организовала проведение практикума по теме «К вопросу о разделе J: новые феминистские взгляды на взаимозависимость средств массовой информации и коммуникации и экономической глобализации, фундаментализма и милитаризма», который был призван привлечь внимание к монополизации корпоративных средств массовой информации и к вопросу о том, какой ущерб это нанесло местной культуре, а также к проблеме неучастия женщин из стран Азиатско-Тихоокеанского региона в руководстве средствами массовой информации и коммуникации; ii) совещание высокого уровня, Экономическая и социальная комиссия Организации Объединенных Наций для Азии и Тихого океана, 6–10 сентября 2004 года, Бангкок, Таиланд. Представители ИСИС приняли участие в работе этого четырехдневного совещания, в ходе которого проводился обзор и оценка хода выполнения Пекинской платформы действий; iii) «Женщины формируют демократию: прогрессивная политика 10 лет спустя после проведения Всемирной конференции по положению женщин в Пекине», 24 и 25 октября 2005 года, Манила, Филиппины. Совместно с отделением Фонда Фридриха Эрберта Стифтанга на Филиппинах ИСИС приняла участие в организации международной конференции, на которую съехались парламентарии, политики, активисты, ученые и эксперты из стран Азии и Европы для обсуждения широкой проблематики, касающейся гендерных вопросов, государственного управления и демократии. На этом форуме ИСИС выступила с критикой растущего конституционализма и отступления правительств перед давлением неолиберальных сил.

Всемирная встреча на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО), этап два: i) заседания Подготовительного комитета, 24–26 июня 2004 года, Тунис, Африка. Представители ИСИС приняли участие в работе совещания, посвященного процессу реализации Женевского плана действий. ИСИС, будучи активным сторонником мер в области коммуникации, вы-

ступила с заявлениями по вопросу о независимых и общинных средствах массовой информации; ii) Встреча на высшем уровне по вопросам информационного общества, 9 сентября 2005 года, Манила, Филиппины. Представители ИСИС представили филиппинской делегации свой анализ финансовых механизмов в поддержку усилий глобального гражданского общества в ходе второго круглого стола ВВУИО. Это было сделано для того, чтобы проинформировать филиппинскую делегацию о взаимозависимости процессов формирования торговых стратегий и односторонней политики в отраслях информационно-коммуникационных технологий.

Сорок девятая сессия Комиссии по положению женщин, 28 февраля — 11 марта 2005 года, Нью-Йорк: представители ИСИС принимали участие в сессии и содействовали проведению заседания группы «Пекин+10: цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия», которое было организовано Организацией женщин по окружающей среде и развитию. Кроме того, ИСИС оказала информационно-коммуникационную поддержку Азиатско-Тихоокеанской ассоциации «Уименс Уотч» путем размещения на веб-сайте этой организации докладов в течение всего периода работы этого совещания. Эти доклады служили в качестве средств коммуникации для членов этой Ассоциации, принимающих участие в работе совещания в Нью-Йорке. Кроме того, ИСИС подготовила информационные материалы по вопросу о средствах массовой информации и глобализации, которые были распространены в ходе работы этой конференции.

ii) Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральном учреждении

Конференция по теме «Мужчины как партнеры в деле искоренения насилия в отношении женщин», 3 и 4 сентября 2007 года, Бангкок, Таиланд. Эта конференция была организована Фондом Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ), министерством социального развития и безопасности и Королевским правительством Таиланда. ИСИС поделилась своим опытом работы по проблематике гендерного равенства в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН): Конференция, посвященная работе общинных служб радиовещания, 1 и 2 ноября 2007 года, Вьентьян, Лаосская Народно-Демократическая Республика. ИСИС организовала проведение учебной подготовки по вопросам общинного радиовещания для клиентов ПРООН в Лаосской Народно-Демократической Республике. Перед началом подготовки ИСИС подчеркнула большое значение общинного радиовещания для активного участия женщин в общественной жизни. В конце работы конференции ее участники заявили о готовности создать еще 10 радиовещательных служб в самых бедных районах Лаосской Народно-Демократической Республики.

Конференция Европейского союза и Совета Безопасности Организации Объединенных Наций по вопросам осуществления резолюции 1325 (2000), 6 и 7 ноября 2007 года, Бельгия. ИСИС представила сообщение о применении положений резолюции 1325 (2000) в рамках рассчитанного на один год проекта, посвященного преобразованию потенциала общинного радиовещания и уча-

стию женщин в миростроительстве, под названием «Женщины-радиоведущие на благо мира». ИСИС посвятила свое сообщение роли и ответственности средств массовой информации в деле информирования общественности о резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

iii) Инициатива в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Формирование местной системы контроля за ходом достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в частности цели 5 и задачи 7, 2 марта 2007 года, Манила, Филиппины. Представители ИСИС приняли участие в работе проводимого под эгидой Института социальных исследований и действий совещания, посвященного обсуждению механизмов контроля хода выполнения задач в рамках целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, а также в области охраны репродуктивного здоровья.

Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (КЛДОЖ), практикум по вопросам аттестации страновых докладов, 3 апреля 2006 года, Кесон-Сити, Филиппины. Представители ИСИС приняли участие в работе этого практикума и обменялись своим опытом работы с КЛДОЖ в области информационно-коммуникационных технологий и создания потенциала.

5. Всемирная ассоциация за экологически чистую энергию

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2004 году)

Часть I

Справочная информация

Перед нашей организацией стоят следующие цели и задачи: i) содействовать обнаружению, изучению, разработке и демонстрации чистых энергетических систем; ii) направлять планирование, координацию и применение чистых энергосистем на глобальном, континентальном, региональном и местном уровнях; iii) выполнять роль учреждения, осуществляющего контроль за грязными энергосистемами и предупреждающего о их существовании.

Основным направлением нашей деятельности является поддержка международной, межотраслевой сети взаимодействия мыслящих современными научными категориями специалистов путем публикации материалов, в том числе через сеть Интернет, организации конференций, презентаций и практикумов, а также путем выдвижения инициатив в области проведения коллегиальных обзоров, оценки и проверки.

В течение периода 2004–2007 годов наша Ассоциация, благодаря специальному консультативному статусу при Экономическом и Социальном Совете, расширила масштаб нашей деятельности и внесла свой вклад в планирование гуманитарных стратегий внедрения чистых энергетических систем при поддержке подразделений и учреждений Организации Объединенных Наций, в частности в области предоставления базовых услуг общинам во всем мире (это касается чистой воды, электроэнергии, рекультивации земель, жилья, очистки

сточных вод и отходов, а также дезактивации токсичных и радиоактивных отходов).

Часть II

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Наши представители принимали участие в следующих мероприятиях:

2005 год: i) **Институт Всемирного банка:** лекция профессора Д. Кауфмана, посвященная докладу о коррупции в сфере государственного управления. ВАЭЧЭ высказала пожелание, чтобы вопросы коррупции в экологической сфере рассматривались в контексте доклада; ii) **Управление по координации гуманитарных вопросов (УКГВ):** совещание по теме «Изменения в практике предоставления помощи: повышение значимости координации в рамках Организации Объединенных Наций», 17 февраля, Женева; iii) **Комитет по правам ребенка (КПР):** лекция по теме «Роль неправительственных организаций», 24 февраля, Женева. ВАЭЧЭ предложила вниманию вопрос об электромагнитных полях; iv) **брифинг Всемирного банка** по теме «От сегодняшнего стратегического пространства ... к 2020 году ... помощь, тенденции и сценарии», 2 марта; v) **Комиссия Организации Объединенных Наций по правам человека (КПЧ):** участие практически во всех сессиях, состоявшихся в 2005 году; vi) **Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ):** участие в совещании Верховного комиссара по правам человека и неправительственных организаций, 22 марта; vii) **УВКПЧ:** общий брифинг с участием независимого эксперта по вопросу о правах человека и крайней нищете, 31 марта; viii) **Всемирный совет церквей (ВСЦ):** сообщение на тему «Вопросы охраны здоровья в чрезвычайных ситуациях», 31 марта. ВАЭЧЭ распространила соответствующие информационные материалы по вопросам водоснабжения/санитарии/очистки воды; ix) **Центр Организации Объединенных Наций по правам человека (ЦПЧООН):** ВАЭЧЭ подписала совместное заявление НПО в отношении реформы Комиссии по правам человека, представленное Председателем Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативные отношения с Организацией Объединенных Наций (КОНПО), в ходе шестьдесят первой сессии Совета по правам человека, 12 апреля; x) **Международная организация труда (МОТ) — Всемирный банк, Женева:** семинар с участием главного экономиста Всемирного банка по теме «Предварительное обсуждение Доклада о мировом развитии за 2006 год: справедливость и развитие», 3 июня; xi) **Международный союз охраны природы и природных ресурсов (МСОП):** участие в консультационном процессе специалистов учреждений, занимающихся вопросами охраны окружающей среды и устойчивого развития, по теме «Подходы к политике, практические мероприятия и уроки, касающиеся взаимосвязи между нищетой и экологией», проходившем в МСОП и швейцарских учреждениях, 23 и 24 июня, Гланд.

2006 год: i) **Международный год пустынь и опустынивания 2006 года под эгидой Организации Объединенных Наций:** поездка в Нигер для установления с местными неправительственными организациями контактов и изучения возможностей осуществления гуманитарных стратегий ВАЭЧЭ, март-апрель;

ii) **Совет по правам человека Организации Объединенных Наций (СПЧ)**: участие в работе всех его сессий; iii) **Организация Объединенных Наций-Международная ассоциация по проблемам водоснабжения**: «Пути преодоления препятствий на пути к достижению к 2015 году целей Декларации тысячелетия», 8–10 мая; iv) **УВКПЧ**: дискуссия за круглым столом по теме «Достоинство человека, братство и межкультурный диалог», 16 мая; v) **заседание Совета по правам человека**: совместное устное заявление неправительственных организаций в отношении образования и просвещения в области прав человека; vi) **Всемирный банк**: представление Доклада о мировом развитии за 2007 год по теме «Развитие и будущие поколения», 22 сентября.

2007 год: i) **Всемирная торговая организация (ВТО)**: участие в брифинге Комитета по торговым переговорам, 31 января; ii) **СПЧ/УВКПЧ**: участие в заседании Совета по правам человека, созванного Председателем, 10–24 мая 2007 года; участие в мероприятии по теме «Права человека и доступ к воде», 11 мая 2007 года; iii) **СПЧ**: участие в мероприятии в честь президента Чили по приглашению Председателя Совета по правам человека, 4 июня; iv) **СПЧ**: совещание Председателя Совета по правам человека и представителей неправительственных организаций по вопросам организационного строительства Совета, 5 июня; v) **СПЧ/УВКПЧ**: участие в обсуждении и обмене мнениями по актуальным вопросам подготовительного процесса с Бюро относительно назначения членов Подготовительного комитета Дурбанской обзорной конференции 2009 года, 22 августа; vi) **СПЧ/УВКПЧ**: подготовка доклада заинтересованных сторон, совещания неправительственных организаций и консультации с Председателем Совета по правам человека, 24–26 сентября и 1 октября; vii) **ВТО**: участие в брифинге неправительственных организаций, посвященном заседанию Генерального совета, 19 декабря.

Мы ежедневно/еженедельно распространяем среди членов нашей сети различные информационные материалы Организации Объединенных Наций. Наша организация могла бы добиться гораздо более впечатляющих результатов, если бы имела надлежащий уровень финансирования, и мы бы уже приступили к реализации запланированных международных стратегий в области гуманитарной деятельности. Весь наш персонал — это добровольцы.

6. Международный фонд Вирджинии Гильдерслив

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2004 году)

Часть I

Справочная информация

Международный фонд Вирджинии Гильдерслив (МФВГ) был учрежден в 1969 году в соответствии с законом 501с3 о благотворительных организациях, находящихся на территории Соединенных Штатов Америки. МФВГ предоставляет во всем мире субсидии на цели улучшения положения женщин и детей, финансирования проектов, предусматривающих проведение учебно-просветительских мероприятий, подготовки руководителей, развития общин и углубления понимания и сотрудничества на международном уровне. С момента своего основания МФВГ предоставил финансовые средства для реализации

свыше 300 проектов на сумму 1,3 млн. долл. США, которые были собраны благодаря индивидуальным донорам.

Часть II

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или участие в крупных конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

МФВГ в качестве наблюдателя принимал участие в этапе заседаний высокого уровня, этапе координации и общем этапе заседаний сессии Экономического и Социального Совета, проходившей в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке: i) заседания проходили 6–30 июля 2004 года, 29 июня — 1 июля 2005 года и 30 июня — 3 июля 2008 года, включая специальные заседания, организованные Секцией НПО для обсуждения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в частности конференции под названием «Бытовое насилие: активизация общинного участия, поощрение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин» в контексте достижения целей 3 и 8, которая прошла 27 и 28 января на медицинском факультете Нью-Йоркского университета, Нью-Йорк; ii) заседание Экономического и Социального Совета по вопросам подготовки к этапу заседания высокого уровня 2005 года по теме «Достижение согласованных на международном уровне целей в области развития, в том числе целей, сформулированных в Декларации тысячелетия, а также осуществление решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций: достигнутый прогресс, проблемы и возможности», 16 и 17 марта 2005 года; iii) Форум НПО Экономического и Социального Совета, 10 марта 2005 года, и подготовка к проведению обсуждений за круглым столом для этапа заседаний высокого уровня, посвященных целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия, 16 и 17 марта 2005 года; iv) этап заседаний высокого уровня, 29 июня — 1 июля 2005 года; v) подготовительные совещания по теме этапа заседаний высокого уровня «Достойная работа и неистощительное природопользование», 4 и 5 апреля 2006 года; vi) совместное заседание бреттон-вудских учреждений и Экономического и Социального Совета, 24 апреля 2006 года.

Члены МФВГ приняли участие в работе всех сессий Комиссии по положению женщин, проводившихся в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, благодаря тому, что мы получили консультативный статус, параллельно участвуя во многих мероприятиях, официальных заседаниях и организованных мероприятиях Комитета НПО по положению женщин: **пятьдесят первая сессия**, «Ликвидация всех форм дискриминации и насилия в отношении девочек», 26 февраля — 9 марта 2007 года, в ходе которой было организовано параллельное мероприятие под названием «Маленькие фонды, большие идеи», 1 марта. Один из членов правления МФВГ возглавил Программу грантов для проектов в интересах девочек им. Мари Пурсел, в рамках которой были собраны тысячи долларов для целей поощрения и поддержки участия 10 девочек-подростков из развивающихся стран; **пятидесятая сессия**,

«Расширение участия женщин в процессе развития, создание благоприятных условий для достижения равенства между мужчинами и женщинами и улучшение положения женщин с учетом, в частности, таких областей, как образование, охрана здоровья и занятость», 27 февраля — 10 марта 2006 года, в ходе которой мы организовали проведение параллельного мероприятия под названием «Финансирование развития в целях расширения участия женщин в таких областях, как образование, охрана здоровья и занятость», 2 марта; **сорок девятая сессия**, «Обзор осуществления Пекинской платформы действий и итоговых документов специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке», 28 февраля — 11 марта 2005 года, в ходе которой мы организовали проведение параллельного мероприятия по теме «Содействие достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, путем привлечения финансирования и проведения пропагандистской деятельности», 8 марта. Кроме того, мы приняли участие во всех мероприятиях, организованных в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций по случаю Международного женского дня, 8 марта 2004, 2005, 2006 и 2007 годов.

Члены МФВГ приняли участие в работе сессий Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, проводившихся в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, с тем чтобы получить более всестороннее представление о том, какими путями правительства реализуют стратегии, направленные на улучшение положения женщин. Мы приняли участие в работе следующих сессий и обедах, организованных Комитетом НПО по Фонду Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ) и Комитетом НПО по Комиссии по положению женщин, в ходе которых состоялись обсуждения с экспертами: тридцать девятая сессия, 23 июля — 10 августа 2007 года; специальное мероприятие по случаю двадцать пятой годовщины, 23 июля 2007 года; тридцать восьмая сессия, 14 мая — 1 июня 2007 года; тридцать седьмая сессия, 15 января — 2 февраля 2007 года; тридцать шестая сессия, 7–25 августа 2006 года; тридцать пятая сессия, 15 мая — 2 июня 2006 года; тридцать четвертая сессия, 16 января — 3 февраля 2006 года; тридцать третья сессия, 5–22 июля 2005 года; тридцать вторая сессия, 10–28 января 2005 года; тридцать первая сессия, 6–23 июля 2004 года; тридцатая сессия, 12–30 января 2004 года.

МФВГ внимательно следил за работой Третьего комитета в течение последних четырех сессий Генеральной Ассамблеи. Кроме того, в качестве наблюдателей мы присутствовали на неформальных интерактивных слушаниях гражданского общества, 22 июня 2006 года, а также были приглашены принять участие в работе практикума в ходе заседания по наименее развитым странам.

МФВГ принимал участие в ежегодных конференциях Департамента общественной информации (ДОИ/НПО), проходящих в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. Кроме того, члены МФВГ посещали брифинги по различным темам: **58-я ежегодная конференция** «Наша задача: голоса в пользу мира, партнерство и обновление», 7–9 сентября 2005 года. Мы принимали участие в общей дискуссии, посвященной грантам, по теме «Финансирование усилий», организованной Сетевым комитетом; **59-я ежегодная конференция** по теме «Незавершенная работа: эффективное партнерство в интересах обеспечения безопасности человека и устойчивого

развития», 6–8 сентября 2006 года, один из членов нашего Правления занимался организацией дневных практикумов; **60-я ежегодная конференция** под названием «Изменение климата: как оно влияет на всех нас», 5–7 сентября 2007 года.

ii) Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральном учреждениях

МФВГ уже на протяжении долгого времени оказывает поддержку Фонду Организации Объединенных Наций в интересах женщин (ЮНИФЕМ) и нередко предоставляет гранты неправительственным организациям, работающим по тому же направлению. Руководство МФВГ принимает участие в работе Комитета НПО по ЮНИФЕМ и участвует в мероприятиях ЮНИФЕМ в Центральном учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, таких как церемония объявления получателей грантов Целевого фонда, ежегодного мероприятия, проводимого в декабре 2004–2006 годов в рамках 16-дневной кампании борьбы с насилием в отношении женщин; мероприятие компании «Эйвон», 4 марта 2008 года; оказание поддержки кампаниям ЮНИФЕМ, например кампании «Скажи НЕТ», 2007–2008 годы; и участие в работе национальных комитетов ЮНИФЕМ (ЮНИФЕМ США). Кроме того, МФВГ оказывал помощь в составлении заявлений в поддержку работы ЮНИФЕМ через Комитет НПО по ЮНИФЕМ, которые были использованы для подготовки ежегодных заявлений и в работе практикумов во время сессий Комиссии по положению женщин.

МФВГ на протяжении длительного времени оказывал поддержку миссии и целям Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ). Различные члены МФВГ активно работали с ЮНИСЕФ в составе Комитета НПО по ЮНИСЕФ. В декабре 2007 года МФВГ стал одним из организаторов завтрака в Организации Объединенных Наций во время проведения обзора доклада Организации Объединенных Наций под названием «Мир, пригодный для жизни детей». Сообщения о работе Комитета НПО по ЮНИСЕФ и Рабочей группы по положению девочек регулярно представляются на совещаниях Правления МФВГ, а статьи, напечатанные в нашем бюллетене, распространяются среди наших членов во всем мире.

iii) Инициативы, выдвинутые организацией в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация выделила гранты на реализацию 84 проектов в следующих регионах: Центральная и Южная Америка, Африка, Азия и Тихий океан. Краткая информация об основных мероприятиях приводится ниже: **Цель 1 — искоренение крайней нищеты и голод:** в рамках 41 проекта были поставлены задачи добиться обеспечения полной и производительной занятости и достойной работы для всех, включая женщин и молодых людей. В различных регионах женщины прошли учебную подготовку по разнообразным дисциплинам, включая ремесла, сельское хозяйство, животноводство, пчеловодство, грузовые перевозки, пользование Интернетом и компьютером и производство. **Цель 2 — обеспечение всеобщего начального образования:** 10 проектов охватывали все области: от водоснабжения и санитарии, отсутствие которых не давало возможности девочкам посещать школы, до обеспечения учебниками и учебными принадлежностями, необходимыми девочкам для учебного процесса, а

также предусматривали обучение тех женщин, которые не получили образования, уметь читать, писать, заниматься экономической деятельностью и своими домашними хозяйствами. **Цель 3 — поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин:** все 84 предоставленных гранта выделены для достижения этой цели, поскольку это является главной областью, в которой МФВГ предоставляет гранты. Во многих из этих проектов решались задачи искоренения проблемы бытового насилия и других форм насилия в отношении женщин. Кроме того, ряд проектов был направлен на повышение грамотности среди женщин, переобучение женщин, пострадавших в результате военных действий или стихийных бедствий, и оказание помощи женщинам, находящимся в заключении, женщинам, инфицированным или затронутым ВИЧ, а также другим маргинализированным группам женщин. **Цель 5 — улучшение охраны материнского здоровья:** пять проектов конкретно предназначены для достижения этой цели, помимо ряда других проектов, прежде всего в области борьбы с бытовым насилием и в области питания. **Цель 6 — борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями:** подготовлены два проекта для достижения этой цели.

Финансирование МФВГ означало, что помощь благодаря этим небольшим грантам, предоставляемым неправительственным организациям различных стран развивающегося мира, получили три четверти миллиона человек, что тем самым способствовало достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

iv) Мероприятия в поддержку глобальных принципов

В течение отчетного периода МФВГ благодаря оказанию консультационных услуг своим членам принимал участие в следующих мероприятиях, проходивших в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке: совещание высокого уровня по проблеме СПИДа 2006 года (31 мая — 2 июня), международные дни, посвященные борьбе с насилием в отношении женщин (25 ноября ежегодно), мероприятия по борьбе с насилием в отношении детей (25 мая 2006 года) и мероприятия Комиссии по положению женщин в марте 2007 года), День борьбы против нищеты (17 октября ежегодно), День прав человека (10 декабря ежегодно) и День борьбы с ВИЧ/СПИДом (1 декабря ежегодно).

Конференция неправительственных организаций, имеющих консультативное отношение с Организацией Объединенных Наций (КОНПО): МФВГ был первой организацией, которая получила аккредитацию ДООИ и присоединилась к КОНПО, когда она изменила свои нормативы (1999 год). После вхождения в состав КОНПО мы обратились с заявлением о предоставлении статуса при Экономическом и Социальном Совете и, получив специальный консультативный статус, мы стали полноправными членами КОНПО. В течение десяти лет один из членов нашего Управления является казначеем Фонда КОНПО. МФВГ участвует в работе Комитета КОНПО, обеспечивая руководство и оказывая поддержку в том, что касается деятельности сообщества неправительственных организаций.